

# ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ

## ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΗΠΕΙΡΟΥ – ΝΗΣΩΝ

ΔΟΜΠΟΛΗ 30, 453 32 ΙΩΑΝΝΙΝΑ, 26510 21927 & 26510 31427 – [geoteeip@otenet.gr](mailto:geoteeip@otenet.gr)

**ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΤΥΠΟΥ**

**ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΔΙΚΑΙΟΔΟΣΙΑΣ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ ΗΠΕΙΡΟΥ – ΝΗΣΩΝ**

**ΑΠΟ 2 ΜΑΪΟΥ 2024 ΕΩΣ 10 ΜΑΪΟΥ 2024**



### Περιφερειακή Πυροσβεστική Διοίκηση Ηπείρου /Συστάσεις Για Την Αντιπυρική Περίοδο

Στο πλαίσιο της διαρκούς ενημέρωσης και της ευαισθητοποίησης των πολιτών, η Περιφερειακή Πυροσβεστική Διοίκηση Ηπείρου υπενθυμίζει ότι η αντιπυρική περίοδος στη χώρα μας ξεκίνησε επίσημα χθες, 1η Μαΐου και θα διαρκέσει έως την 31η Οκτωβρίου.

Απευθύνεται ισχυρή σύσταση στους συμπολίτες μας:

[Περισσότερα :](http://epirus-tv-news.gr) [epirus-tv-news.gr](http://epirus-tv-news.gr)



### Ενημέρωση Από Τον ΕΛΓΑ Για Την Υποβολή Δηλώσεων Ζημίας Από Τους Παραγωγούς Ακτινιδίων

Ενημέρωση από τον ΕΛΓΑ πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 26 Απριλίου 2024, σε δημοτικούς υπαλλήλους - ανταποκριτές του Οργανισμού - και σε προέδρους Δημοτικών Κοινοτήτων του Δήμου Αρταίων, για τον συντονισμό της διαδικασίας υποβολής δηλώσεων ζημίας από τους παραγωγούς ακτινιδίων, με ζημιολόγο αίτιο την ανεμοθύελλα που συνέβη στις 21 Απριλίου.

Η ενημέρωση πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου παρουσία του αρμοδίου Αντιδημάρχου κ. Δημήτρη Τζιομάκη και του εντεταλμένου Συμβούλου Αγροτικών Θεμάτων του Δήμου Αρταίων κ. Μιχάλη Κοτσαρίνη, από τον προϊστάμενο του ΕΛΓΑ κ. Γιάννη Παπαγιάννη, τον τμηματάρχη εκτιμήσεων και τους επόπτες Άρτας και Πρέβεζας, ενώ είχε προηγηθεί ενημερωτική συνάντηση του κ. Παπαγιάννη με το Δήμαρχο Αρταίων κ. Χριστόφορο Σιαφάκα.

[Περισσότερα :](http://epirus-tv-news.gr) [epirus-tv-news.gr](http://epirus-tv-news.gr)



## **Κορυφώνεται Η Εαρινή Λαθροθηρία Στα Ιόνια Νησιά / Κι Ο Γολγοθάς Των Μεταναστευτικών Πουλιών Συνεχίζεται**

Με αμείωτη ένταση συνεχίζεται και φέτος η λαθροθηρία σε πολλά Ιόνια νησιά όπως οι Παξοί, οι Αντίπαξοι και κυρίως η Ζάκυνθος, σε μια εποχή που η ανοιξιάτικη μετανάστευση του πουλιών κορυφώνεται. Παρά τις δεσμεύσεις της Πολιτείας για τον περιορισμό των φαινομένων, τις τελευταίες δύο εβδομάδες, δεκάδες καταγγελίες φτάνουν στις τοπικές αρχές και στην Ελληνική ΟΡΝΙΘΟΛΟΓΙΚΗ Εταιρεία και αφορούν συνεχόμενα περιστατικά εαρινής λαθροθηρίας σε αυτά τα μέρη.

[Περισσότερα :](http://epirus-tv-news.gr) [epirus-tv-news.gr](http://epirus-tv-news.gr)



## **Ο πιο θερμός Απρίλιος των τελευταίων 15 ετών**

Σύμφωνα με το δίκτυο 53 μετεωρολογικών σταθμών του meteo.gr του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών (ΕΑΑ) που λειτουργούν ανελλιπώς από το 2010 μέχρι σήμερα, τον φετινό Απρίλιο η μέση τιμή των μεγίστων ημερήσιων θερμοκρασιών κυμάνθηκε σε πολύ υψηλά επίπεδα σχεδόν στο σύνολο της χώρας, σε σχέση με τον μέσο όρο της περιόδου 2010-2019.

Ο φετινός Απρίλιος χαρακτηρίστηκε από πολλές ημέρες με θετικές αποκλίσεις θερμοκρασίας και ήταν ο πιο θερμός Απρίλιος από το 2010 στη Θεσσαλία, στην Πελοπόννησο και τα Νησιά του Αιγαίου (εκτός της Κρήτης).

Στη Θεσσαλία και στη Βόρεια Ελλάδα καταγράφηκαν οι μεγαλύτερες θετικές αποκλίσεις θερμοκρασίας, με τις μέσες μηνιαίες τιμές να κυμαίνονται έως και 3.0 °C πάνω από τα κανονικά για την εποχή επίπεδα.

Στη Δυτική Ελλάδα συμπεριλαμβανομένης της Ηπείρου και το Ιόνιο καθώς και στα Νησιά του Αιγαίου, συμπεριλαμβανομένης της Κρήτης, καταγράφηκαν μικρότερες αποκλίσεις, +2.0 με +2.4 °C.

[Περισσότερα :](http://epiruspost.gr) [epiruspost.gr](http://epiruspost.gr)



## Στις 18 Μαΐου ανοίγει η έκθεση «Πανηπειρωτική»

Στις 18 Μαΐου θα ανοίξει τις πύλες της η έκθεση «Πανηπειρωτική» που παραμένει η μοναδική που διοργανώνεται στα Ιωάννινα.

Η έκθεση θα φιλοξενηθεί και φέτος στο Πανηπειρωτικό Στάδιο Ιωαννίνων.

Θα λειτουργήσει ως τις 22 Μαΐου με είσοδο ελεύθερη για το κοινό.

Εκθέματα:

Έπιπλα – Είδη για το σπίτι

Θέρμανση – Ψύξη

Ενέργεια

Οικοδομικά Υλικά

Τεχνολογία

Τρόφιμα – Παραδοσιακά Προϊόντα

Αγροτικά Προϊόντα – Εξοπλισμοί

Πηγή: [epiruspost.gr](http://epiruspost.gr)



## Δύο ελικόπτερα στα Γιάννινα, τρία στο Άκτιο και δίκτυο καμερών στα δάση για προστασία από τις πυρκαγιές

Δύο ελικόπτερα θα σταθμεύσουν φέτος στο αεροδρόμιο Ιωαννίνων, στο πλαίσιο της αντιπυρικής περιόδου ενώ τρία πτητικά μέσα –ελικόπτερα και αεροσκάφη- θα βρίσκονται στο αεροδρόμιο του Ακτίου προκειμένου να συνδράμουν σε ενδεχόμενο εκδήλωσης πυρκαγιάς.

Η θερινή περίοδος λόγω και της κλιματικής αλλαγής προμηνύεται δύσκολη και η προετοιμασία ήδη έχει ξεκινήσει.

Για τις εμπλεκόμενες αρχές στην Ήπειρο το πρώτο και μείζον είναι η πρόληψη. «Η πρόληψη και η άμεση κινητοποίηση είναι το άλφα και το ωμέγα» ανέφερε χαρακτηριστικά ο Συντονιστής της Πολιτικής Προστασίας της Περιφέρειας Δημήτρης Μαυρογιώργος στη σχετική συζήτηση που έγινε στο Περιφερειακό Συμβούλιο μετά από ερώτηση που είχε καταθέσει η Λαϊκή Συσπείρωση.

Περισσότερα: [epiruspost.gr](http://epiruspost.gr)





## **ΟΠΕΚΕΠΕ: Έως 31/5 η καταχώριση για τις συνδεδεμένες ενισχύσεις**

Έως τις 31 Μαΐου θα παραμείνει ανοιχτή η εφαρμογή για την καταχώριση ποσοτήτων σε μια σειρά καλλιέργειες, προκειμένου να καταβληθούν από τον ΟΠΕΚΕΠΕ, σε όσους δικαιούχους δεν πληρώθηκαν, οι συνδεδεμένες ενισχύσεις για το 2023.

Ειδικότερα, στις πληρωμές που πραγματοποιήθηκαν από τον ΟΠΕΚΕΠΕ την Μ. Δευτέρα και την Μ. Τρίτη, έμειναν εκτός δικαιούχοι των συνδεδεμένων ενισχύσεων, καθώς, σύμφωνα με τον Οργανισμό «υπήρξαν φορείς που δεν ενήργησαν έγκαιρα, προκειμένου να αποκτήσουν πρόσβαση στη συγκεκριμένη εφαρμογή, με αποτέλεσμα οι παραγωγοί- πελάτες τους, με ευθύνη των φορέων, να μη δύνανται να λάβουν την δικαιούμενη ενίσχυση στην επικείμενη πληρωμή».

**Περισσότερα :** [epiruspost.gr](http://epiruspost.gr)



## **Στα ύψη οι εισαγωγές.. Πατάτες από την Αίγυπτο, ντομάτες από την Τουρκία!**

Αυξημένες κατά 50,2% ήταν οι εισαγωγές φρούτων και λαχανικών στη χώρα μας τον Απρίλιο, φτάνοντας τους 88.851 τόνους έναντι 59.156 τόνων τον ίδιο μήνα του 2023. Σύμφωνα με στοιχεία του Συνδέσμου Ελληνικών Επιχειρήσεων Εξαγωγής, Διακίνησης Φρούτων Λαχανικών και Χυμών INCOFRUIT-HELLAS, η μεγαλύτερη αύξηση στις εισαγωγές καταγράφηκε στις πατάτες, φτάνοντας τους 44.590 τόνους (+102,5%) έναντι 22.018 τόνων τον Απρίλιο του 2023.

**Περισσότερα :** [epiruspost.gr](http://epiruspost.gr)



## Ημερίδα για την ασθένεια του Πλατάνου στην Αρίστη Ζαγορίου

Η ασθένεια του πλατάνου έχει ήδη πλήξει δραματικά πολυάριθμα παραποτάμια πλατανοδάση σε ολόκληρη την ορεινή χώρα και εδώ και λίγα χρόνια έχει εμφανίσει μεγάλες εστίες της στον Βοϊδομάτη και τον Αώο.

Η Τοπική Επιτροπή Ζαγορίου της Ελληνικής Εταιρείας Περιβάλλοντος και Πολιτισμού (ΕΛΛΕΤ) μαζί με το Ίδρυμα Ιωάννου Σαραλή διοργανώνουν συζήτηση για την ασθένεια του μεταχρωματικού έλκους, **την Πέμπτη 9 Μαΐου, 6.00 μμ.**

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στο κτίριο της Βιβλιοθήκης του Ιδρύματος Ιωάννου Σαραλή στην Αρίστη και θα μιλήσουν οι ειδικοί Δρ. Παναγιώτης Τσόπελας, Δασολόγος-Φυτοπαθολόγος, Νικολέτα Γ. Σουλιώτη Δασοπόνος MSc, Ειδικός Επιστήμονας και Δρ. Ρήγας Τσιακίρης, Δασολόγος, MSc Οικολογίας, Δασαρχείο Ιωαννίνων. Έχουν προσκληθεί επίσης, αρμόδιοι φορείς της περιοχής αλλά και της ευρύτερης Ηπείρου, από τους οποίους αναμένονται παρεμβάσεις.

**Περισσότερα :** [epirusgate.gr](http://epirusgate.gr)



## Ανησυχητικά τα στοιχεία για το καλοκαίρι – «Άνυδροι και θερμοί χειμώνες οδηγούν σε μεγάλες πυρκαγιές»

Ανησυχητικά είναι τα στοιχεία για το καλοκαίρι που έρχεται, σχετικά με την αντιπυρική περίοδο και τις πυρκαγιές που θα κληθεί να αντιμετωπίσει η Πυροσβεστική και η Πολιτική Προστασία.

«Είμαστε πολύ πιο πάνω από τις φυσιολογικές για την εποχή θερμοκρασίες, είμαστε έναν με δύο βαθμούς, τις επόμενες ημέρες θα πάμε 2 – 3, ακολουθεί μια πτώση και μετά θα βρεθούμε και πάλι αρκετά υψηλά», λέει, μιλώντας στο MEGA, ο εντεταλμένος ερευνητής του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών, Θοδωρής Γιάνναρος.

«Δεν μπορούμε να έχουμε μια ακριβή πρόγνωση για το τι θα συμβεί το καλοκαίρι, ωστόσο από τα στοιχεία που έχουμε από εποχιακές προγνώσεις είναι αρκετά ανησυχητικά».

**Περισσότερα :** [epirusgate.gr](http://epirusgate.gr)



**Νέο τμήμα για σεμινάριο ΕΦΕΤ για όσους ασχολούνται με το τρόφιμο. Υποχρεωτική η πιστοποίηση από ΕΦΕΤ όλων των εργαζομένων.**

Νέο τμήμα με περιορισμένες ελεύθερες θέσεις (4 θέσεις ελεύθερες). Επικοινωνήστε άμεσα.

Σεμινάριο ΕΦΕΤ απαραίτητο για όλους τους επαγγελματίες που επεξεργάζονται ή εμπορεύονται οποιαδήποτε τρόφιμο στην επιχείρησή τους και όλους τους εργαζόμενους σε αυτές.

➡ Απαραίτητο και για όλους τους υπαλλήλους βάση ΥΑ 14708/10-08-2007/ΦΕΚ 1616/Β/17-08-2007.

➡ Κόστος: 70 € – ΠΡΟΣΦΟΡΑ Δωρεάν το παράβολο για τις εξετάσεις του ΕΦΕΤ αξίας 30€

➡ Για όλη την Ελλάδα με εξ αποστάσεως σύγχρονη εκπαίδευση. 10 ώρες εκπαίδευσης σε 2 ημέρες

➡ Για ομαδική εγγραφή γίνονται επιπλέον εκπτώσεις 10% (63€ ανά άτομο).

Περισσότερα: [κλικ εδώ](#)

Επικοινωνία:

ΙΩΑΝΝΙΝΑ:

1. ☎ 2651020777, Ν. Ζέρβα 42

2. ☎ 2651607026, Σμύρνης 9

ΑΡΤΑ:

☎ 2681400037, Περιφερειακή Οδός Άρτας, Άρτα (δίπλα στην εφορία)

[www.futurevoice.edu.gr](http://www.futurevoice.edu.gr)

[Πηγή: epirusgate.gr](http://epirusgate.gr)



## Μέσω του “Ηπειρος 2021-2027” η χρηματοδότηση του εξοπλισμού του “Πράσινου Σημείου” για τον Δήμο Πρέβεζας

Την υποβολή πρότασης στην Περιφέρεια Ηπείρου για ένταξη και χρηματοδότηση της πράξης “Πράσινο Σημείο Δήμου Πρέβεζας” στο πρόγραμμα “Ηπειρος 2021-2027” ενέκρινε η Δημοτική Επιτροπή Πρέβεζας.

Ο προϋπολογισμός της πρότασης ανέρχεται στις 539.828 ευρώ και αφορά την προμήθεια του υπολειπόμενου εξοπλισμού του Πράσινου Σημείου το οποίο ως υποδομή έχει σχεδόν ολοκληρωθεί.

Το “Πράσινο Σημείο” του Δήμου Πρέβεζας στην ΒΠΠΕ αποτελεί έναν χώρο όπου θα συλλέγονται χωριστά ανακυκλώσιμα υλικά όπως χαρτί, μέταλλο, πλαστικό και γυαλί, πράσινα, ογκώδη κλπ.

Το πράσινο σημείο θα λειτουργεί συμπληρωματικά των συστημάτων διαλογής στην πηγή που θα εφαρμόζονται για τα διάφορα ρεύματα υλικών (π.χ. συσκευασίες, έντυπο υλικό, ηλεκτρικές στήλες, κλπ).

**Πηγή:** [prevezanews.gr](http://prevezanews.gr)



## «Στα Κάγκελα» Οι Παραγωγοί Για Τη Συνδεδεμένη Στα Εσπεριδοειδή

Αντιδράσεις προκλήθηκαν στους κόλπους των εσπεριδοπαραγωγών, ύστερα από τη δημοσίευση των σχετικών υπουργικών αποφάσεων στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, που καθορίζουν το ύψος των συνδεδεμένων για το 2023.

Μάλιστα, στο πλαίσιο των πληρωμών που πραγματοποιούνται αυτές τις ημέρες, οι παραγωγοί της Λακωνίας εκφράζουν τη δυσαρέσκειά τους για το ποσό που είδε το φως της δημοσιότητας. το οποίο καθορίζεται στα 218,45 ευρώ/εκτάριο (21,84 ευρώ/στρέμμα), όπως επιβεβαιώνεται και στο σχετικό ΦΕΚ. Μάλιστα, προχθες στον ιστότοπο του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης κοινοποιήθηκε η Ισχύουσα Νομοθεσία για τα Εσπεριδοειδή. Ωστόσο, μέχρι στιγμής καταγράφονται σημαντικά προβλήματα στη διαδικασία, κάτι που σημαίνει ότι ενδεχομένως θα καθυστερήσει η ολοκλήρωση της πληρωμής.

**Πηγή:** [ixotisartas.gr](http://ixotisartas.gr)





## **Βραβείο Διαχρονικής Ποιότητας Στα Προϊόντα ΗΠΕΙΡΟΣ Από Τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό DLG**

Την ύψιστη διάκριση από τον κορυφαίο Οργανισμό DLG (Deutsche Landwirtschafts-Gesellschaft – Γερμανική Γεωργική Εταιρεία) έλαβε η ΗΠΕΙΡΟΣ για τη διαχρονικά σταθερή ποιότητα των προϊόντων της.

Αξίζει να σημειωθεί ότι για να μπορέσει μια εταιρεία να διεκδικήσει τη βράβευση “Award for Longstanding Product Quality” θα πρέπει να συμμετέχει στις Διεθνείς Δοκιμές Ποιότητας του DLG Test Center Food για τουλάχιστον 5 συνεχόμενα έτη και να λαμβάνει κάθε χρόνο, σταθερά, τουλάχιστον τρεις διακρίσεις για τα προϊόντα της. Τα προϊόντα ΗΠΕΙΡΟΣ που έχουν αξιολογηθεί από την κριτική επιτροπή του Οργανισμού DLG κατά τη διάρκεια των 5 τελευταίων ετών είναι η Φέτα ΠΟΠ ΗΠΕΙΡΟΣ, η Βιολογική Φέτα ΠΟΠ ΗΠΕΙΡΟΣ, η ΗΠΕΙΡΟΣ φέτα ΠΟΠ Λιγότερο Αλάτι και το ΗΠΕΙΡΟΣ Κατσικίσιο Λευκό Τυρί.

[Περισσότερα :](http://ixotisartas.gr) [ixotisartas.gr](http://ixotisartas.gr)



## **Υπερυπολογιστής προβλέπει σε πόσα χρόνια θα εξαφανιστεί η ανθρωπότητα**

Μια μέρα θα έρθει νομοτελειακά το τέλος για τον πλανήτη μας, καθώς ο Ήλιος θα καταστρέψει τα πάντα γύρω του μπαίνοντας στον τελευταίο κύκλο της ζωής του, αλλά μέχρι να φτάσουμε σε αυτό το σημείο (σε μερικά δισεκατομμύρια χρόνια) η Ανθρωπότητα πιθανότατα θα έχει αποχαιρετήσει προ πολλού. Ορισμένοι επιστήμονες που ασχολούνται σε βάθος με τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής δημιούργησαν μια νέα προσομοίωση που καταλήγει ότι θα τελειώσουμε ως είδος σε περίπου 250 εκατομμύρια χρόνια, αν δεν κάνουμε κάτι για να αποτρέψουμε την κλιματική αλλαγή.

[Περισσότερα :](http://maxitisartas.gr) [maxitisartas.gr](http://maxitisartas.gr)





**Αυγενάκης: Οι πληρωμές από τον ΟΠΕΚΕΠΕ θα συνεχισθούν έως τον Ιούνιο**

Εντός του Ιουνίου θα ολοκληρωθούν οι πληρωμές των αγροτών, ενώ ήδη γίνεται έλεγχος από τον ΟΠΕΚΕΠΕ σε τρεις περιπτώσεις συνδεδεμένων ενισχύσεων.

Επίσης, όπως τόνισε σε συνέντευξή του στο Κρήτη tv, ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης, η νέα διοίκηση του ΟΠΕΚΕΠΕ προχώρησε στον έλεγχο των 16.500 δεσμευμένων ΑΦΜ. Ήδη περί τα 7.000 έχουν πληρωθεί και περί τα 800 έχουν σταλεί στη δικαιοσύνη, ενώ ο έλεγχος συνεχίζεται. Ακόμη, ελέγχονται όλες οι εκκρεμείς υποθέσεις από το 2014.

«Σήμερα έχουμε ένα υψηλότατο ποσοστό ακρίβειας σε ό,τι αφορά τις δεσμεύσεις του ΟΠΕΚΕΠΕ, αλλά θέλουμε ακόμα υψηλότερο. Έχουμε δρόμο ακόμα μπροστά μας για να νοικοκυρέψουμε πλήρως τον Οργανισμό», είπε ο Λευτέρης Αυγενάκης.

[Περισσότερα :](http://epiruspost.gr) [epiruspost.gr](http://epiruspost.gr)



## 1ο Περιφερειακό Φόρουμ Βιομάζας

Η Ελληνική Εταιρεία Ανάπτυξης Βιομάζας (ΕΛΕΑΒΙΟΜ) σας προσκαλεί στο 1ο Περιφερειακό Φόρουμ Βιομάζας

Τρίτη 14 Μαΐου 2024, 10:00 - 18:30,

Grecotel Larissa Imperial, Φαρσάλων 182, Λάρισα 413 35

Επισκόπηση Biomass Regional Forum 2024

Το Περιφερειακό Φόρουμ Βιομάζας αποτελεί μία νέα σειρά εκδηλώσεων που διοργανώνονται από την Ελληνική Εταιρεία Ανάπτυξης Βιομάζας (ΕΛΕΑΒΙΟΜ) σε ετήσια βάση. Σκοπός του Φόρουμ είναι να φέρει σε άμεση επαφή και δικτύωση επιχειρήσεις, τοπική αυτοδιοίκηση, ακαδημαϊκά και ερευνητικά ιδρύματα, αγροτικούς και δασικούς συνεταιρισμούς, ενεργειακές κοινότητες, διαχειριστές logistics, ιδιοκτήτες-χειριστές μηχανημάτων έργου, δασικών και αγροτικών μηχανημάτων, παραγωγούς βιομάζας και γενικά όλους τους συντελεστές της αλυσίδας αξίας βιομάζας.

[Περισσότερα :](http://epirus-tv-news.gr) [epirus-tv-news.gr](http://epirus-tv-news.gr)



## **ΚΟΣΜΟΣ: Βάσει Ποιου Σχεδίου Κόβονται Εκατοντάδες Δέντρα Στα Στρατόπεδα Της Χώρας;**

Βάσει ποιου σχεδίου κόβονται εκατοντάδες δέντρα στα στρατόπεδα της χώρας; Αυξάνονται οι καταγγελίες για την χωρίς μέτρο και όριο κοπή εκατοντάδων δέντρων σε στρατόπεδα σε όλη την Ελλάδα. Η αιτιολογία είναι ότι πρέπει να διανοιχτούν αντιπυρικές ζώνες γύρω από τα στρατόπεδα. Όμως αυτό γίνεται χωρίς επιστημονικό σχεδιασμό, με οριζόντια μέτρα και στρατιωτικές εντολές του τύπου «αποφασίζομε και διατάσσομε».

[Περισσότερα :](http://epirus-tv-news.gr) [epirus-tv-news.gr](http://epirus-tv-news.gr)



## **Ακυρώθηκε η άδεια για αιολικό στα όρη του Τσαμαντά**

Ακυρώθηκε από το Υπουργείο Περιβάλλοντος η άδεια για το αιολικό πάρκου «Καστρί-Καμήλα» στα όρη Τσαμαντά μετά από προσφυγή που είχε καταθέσει η Ορνιθολογική Εταιρεία.

Με την απόφαση του ΥΠΕΝ ακυρώνεται η Απόφαση Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων (ΑΕΠΟ) του εν λόγω έργου, που είχε εκδοθεί από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Ηπείρου – Δ. Μακεδονίας (ΑΔΗΔΜ) στις 3/1/2024.

Ο λόγος απόρριψης της ΑΕΠΟ είναι ότι η μελέτη Ειδικής Οικολογικής Αξιολόγησης (ΕΟΑ) του ΑΣΠΗΕ δεν ήταν σύμφωνη με τις προδιαγραφές που θέτει η νομοθεσία για την διεξαγωγή των απαραίτητων εργασιών πεδίου. Συγκεκριμένα, ο ίδιος ο ισχυρισμός της ΕΟΑ είναι ότι οι εργασίες πεδίου έγιναν τους μήνες Οκτώβριο και Νοέμβριο (!), ενώ η νομοθεσία αναφέρει ρητώς (και εύλογα) πως οι καταγραφές των ειδών ορνιθοπανίδας πρέπει να γίνουν (κατ' ελάχιστον) κατά την αναπαραγωγική περίοδο, από Μάρτιο έως και Ιούνιο.

[Περισσότερα :](http://epiruspost.gr) [epiruspost.gr](http://epiruspost.gr)



## **Αντιπυρική Προστασία: Οι Κομματικές Φιέστες Και Ο Λάθος Προσανατολισμός**

### **Γράφει : ο Λευτέρης Καρχιμάκης**

Ξεκίνησε η αντιπυρική περίοδος και όλοι είμαστε προετοιμασμένοι για άλλο ένα πολύ δύσκολο καλοκαίρι, αφού η κυβέρνηση μέσω του προγράμματος «Αιγίς» επέλεξε να μας παραπέμψει στο εγγύς ή απώτερο μέλλον. Η πατρίδα μου, το Λασίθι, δοκιμάστηκε από μία μεγάλη φωτιά στις αρχές Απριλίου και η εικόνα στην υπόλοιπη χώρα δεν αφήνει κανένα περιθώριο αισιοδοξίας.

Το Σαββατοκύριακο 27-28/4 πολλές πυρκαγιές ανά τη χώρα ανάγκασαν τον υπουργό Πολιτικής Προστασίας σε μια ακόμη έκτακτη σύσκεψη και σε αναρτήσεις για τη μη καύση υπολειμμάτων σε καλλιέργειες. Η Ελλάδα, παρά τις εξαγγελίες, βαδίζει προς το καλοκαίρι με μπαράζ πυρκαγιών πολύ νωρίτερα του αναμενομένου και ενώ όλα τα πυρομετεωρολογικά δεδομένα αναφέρονται σε ένα πολύ δύσκολο καλοκαίρι. Οι ελλείψεις σε προσωπικό στην Πυροσβεστική παραμένουν τρανταχτές και το νέο δόγμα πυρόσβεσης μας υπόσχεται μόνο γρηγορότερη προσβολή των πύρινων μετώπων από τα εναέρια μέσα. Κυριαρχεί μόνο η καταστολή και δεν γίνεται καμία κουβέντα για την πρόληψη των πυρκαγιών με άλλες, περισσότερο αποτελεσματικές τελικά μεθόδους.

[Περισσότερα : ixotisartas.gr](http://ixotisartas.gr)



## **De Minimis Στα Εσπεριδοειδή Και Έρευνα Στις Εισαγωγές Από Αίγυπτο Ζητά Η Αργολίδα**

Έχουν παγώσει οι εξαγωγές εσπεριδοειδών και μεγάλες ποσότητες παραμένουν ασυγκόμιστες λόγω μειωμένου εμπορικού ενδιαφέροντος και η Διαρκής Επιτροπή Συνεταιρισμών Αργολίδας (Δ.Ε.Σ.Α.) ζητά να υπάρξει άμεση ενίσχυση De Minimis στα εσπεριδοειδή και παράλληλα να διερευνηθεί η Αίγυπτος για ενδεχόμενο εμπορικό ντάμπινγκ.

Όπως υποστηρίζει από τον Ιανουάριο 2024 οι τιμές και η ζήτηση των εσπεριδοειδών που παράγονται στην Ε.Ε. κατέρρευσαν στις Ευρωπαϊκές αγορές λόγω των αθρών εισαγωγών από την Αίγυπτο.

[Περισσότερα : ixotisartas.gr](http://ixotisartas.gr)





## Αυγενάκης : «Απλοποιείται Η Διαδικασία Καταβολής «Πρόσθετων Τελών» Στους Γεωτεχνικούς»

«Την απλοποίηση της διαδικασίας καταβολής των «πρόσθετων τελών» προς τους γεωτεχνικούς ώστε να αποφευχθούν τυχόν καθυστερήσεις προωθεί το ΥΠΑΑΤ το οποίο αναμένει τις προτάσεις των Γενικών Διευθύνσεων Κτηνιατρικής και Τροφίμων». Αυτό επισημαίνει ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης, απαντώντας σε Ερώτηση του βουλευτή Ξάνθης της Νέας Αριστεράς, ΖεϊμπέκΧουσεϊν.

«Περαιτέρω», σημειώνει ο κ. ΥΠΑΑΤ, «από τη Γενική Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών (ΓΔΟΥ) του υπουργείου έχουν μεταφερθεί όλα τα αναλογούντα ποσά στις Διευθύνσεις Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής των Περιφερειακών Ενοτήτων που αφορούν στο έτος 2022 (ποσού 250.000€) και, μέχρι τέλους Ιουνίου 2024, θα έχουν μεταφερθεί και τα ποσά που αφορούν στα «πρόσθετα τέλη» έτους 2023, εφόσον έχει παραληφθεί από τη ΓΔΟΥ το σύνολο των αιτημάτων των Περιφερειακών Ενοτήτων.

**Περισσότερα :** [epirus-tv-news.gr](http://epirus-tv-news.gr)



## Μεγάλωσε Η Οικογένεια .....Στη “Διάσημη” Φωλιά Της Φιλιππιάδας

Εκκολάφθηκαν τα αυγά των πελαργών στη “διάσημη” φωλιά της Φιλιππιάδας. Τις περιποιήσεις των γονιών τους δέχονται οι τρεις μικροί πελαργοί στη “διάσημη” από την κάμερα του Filoiko blog φωλιά της Φιλιππιάδας η οποία μεταδίδει σε 24ωρη βάση εικόνες από τη ζωή των πανέμορφων πτηνών.

Το ζευγάρι των πελαργών έφτασε στη Φιλιππιάδα στα μέσα Μαρτίου και ξεκίνησε τον αναπαραγωγικό του κύκλο. Οι νεοσσοί μεγαλώνουν μέρα με την ημέρα, ενώ στα μέσα Αυγούστου θα ξεκινήσουν μαζί με τους γονείς τους το ταξίδι για πιο ζεστά κλίματα.

**Δημ.Ραδιοφωνία Πρέβεζας**

**Πηγή:** [epirus-tv-news.gr](http://epirus-tv-news.gr)



## Το Επιμελητήριο Πρέβεζας θα συμμετάσχει στην 22η «ΠΑΝΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗ 2024»

Το Επιμελητήριο Πρέβεζας ενημερώνει ότι στα πλαίσια των δραστηριοτήτων του που στόχο έχουν την στήριξη των τοπικών επιχειρήσεων και την προβολή – προώθηση των προϊόντων τους θα συμμετάσχει στην 22η «ΠΑΝΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗ 2024» που διοργανώνεται από τις 18 – 22 Μαΐου στο ΠΑΝΗΠΕΙΡΩΤΙΚΟ ΣΤΑΔΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ. Το Επιμελητήριο Πρέβεζας θα καλύψει ολοκληρωτικά το κόστος ενοικίασης ενιαίου περιπτέρου εντός του οποίου θα παραχωρηθεί χώρος στην κάθε συμμετέχουσα επιχείρηση προκειμένου να εκθέσει τα προϊόντα και τις υπηρεσίες της υπό την προϋπόθεση η συμμετέχουσα επιχείρηση να είναι Ενεργό Μέλος του Επιμελητηρίου και ταμειακά ενήμερη ως προς τη συνδρομή της τρέχουσας χρήσης.

Η συμμετοχή των επιχειρήσεων στην έκθεση δίνει τη δυνατότητα πώλησης προϊόντων με αυστηρή προϋπόθεση την έκδοση παραστατικών από τον εκάστοτε πωλητή.

Οι επιχειρήσεις παρακαλούνται να δηλώσουν το ενδιαφέρον συμμετοχής τους μέχρι 13/05/2024 επικοινωνώντας με το Επιμελητήριο Πρέβεζας στο τηλέφωνο 2682029414 εσωτ. 4 κα Έλενα Ράπτη.

**Πηγή:** [topikifoni.gr](http://topikifoni.gr)



## Επανέρχεται το πρόβλημα της διασυνοριακής λαθροθηρίας αγριόγιδων

Το θέμα της διασυνοριακής λαθροθηρίας αγριόγιδων στην οροσειρά του Γράμμου, στην οριογραμμή μεταξύ Ελλάδας και Αλβανίας αντίστοιχα, επαναφέρει με ανακοίνωσή του ο Σύλλογος «Αγριόγιδο στα Βουνά», συνοδεύοντας το υλικό με αποκαλυπτικές φωτογραφίες από τη δράση αγνώστων λαθροθήρων που κινούνται από το αλβανικό έδαφος προς το ελληνικό για να σκοτώσουν αγριόγίδα.

Οι φωτογραφίες έχουν τραβηχτεί πάνω από το χωριό Πληκάτι του δήμου Κόνιτσας, τη Μεγ. Τετάρτη 1 Μαΐου και σε αυτές, όπως και στο βίντεο που αναρτήθηκε στη σελίδα του Συλλόγου, φαίνονται ξεκάθαρα τρία άτομα να έχουν εισέλθει στο ελληνικό έδαφος, για να θηρεύσουν κάποιο ή κάποια από τα λιγοστά αγριόγίδα που έχουν απομείνει στους βράχους στο Πληκάτι.

**Περισσότερα:** [proinanea.gr](http://proinanea.gr)



**Ηράκλειο: Στο ΙΤΕ ανακαλύφθηκε η καταγωγή των λαχανικών και είναι από την... Κρήτη**

Το λάχανο, το μπρόκολο, το κουνουπίδι και πολλά άλλα λαχανικά όπως τα ξέρουμε σήμερα, κατάγονται από την Κρήτη. Όχι, δεν είναι κάποια τοπικιστική λογική, είναι το αποτέλεσμα της επιστημονικής έρευνας που έκανε ο ερευνητής στο **Ινστιτούτο Μοριακής Βιολογίας και Βιοτεχνολογίας του Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας** Παναγιώτης Σαρρής σε συνεργασία με τον Dr. Cher Rui και τους συνεργάτες του από το Tianjin Academy of Science στην Κίνα.

[Περισσότερα :](http://ertnews.gr) [ertnews.gr](http://ertnews.gr)



**Υποχρεωτική η φύτευση σε φωτοβολταϊκούς σταθμούς**

Σε δημόσια διαβούλευση θέτει ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θόδωρος Σκυλακάκης το σχέδιο που αφορά στις απαιτήσεις φύτευσης σε φωτοβολταϊκούς σταθμούς.

Οι φωτοβολταϊκοί σταθμοί υπόκεινται σε υποχρέωση φύτευσης και συντήρησης - καθόλη τη διάρκεια της λειτουργίας τους- φυτών συμβατών με τη βλάστηση της περιοχής, περιμετρικά της εγκατάστασης, ενώ σε έργα μεγάλου μεγέθους η φύτευση προβλέπεται και εντός των πολυγώνων του σταθμού.

Η παραπάνω υποχρέωση προβλέπεται στο άρθρο 52 «Υποχρέωση φύτευσης σε φωτοβολταϊκούς σταθμούς», του ν. 5069/2023 (Α' 193). Οι απαιτήσεις και οι λεπτομέρειες ρυθμίζονται με Υπουργική Απόφαση.

[Περισσότερα :](http://epiruspost.gr) [epiruspost.gr](http://epiruspost.gr)





## Ψηφιακή κάρτα εργασίας: Από 1η Ιουλίου η εφαρμογή στις λαϊκές αγορές – Η νέα απόφαση

«Το υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης με νεότερη απόφασή του θέσπισε την πλήρη εφαρμογή της ψηφιακής κάρτας εργασίας στις επιχειρήσεις που υπάγονται στους κλάδους της βιομηχανίας και λιανεμπορίου που υπάγονται και οι λαϊκές αγορές να ξεκινήσει την 1η Ιουλίου του 2024».

Αυτό αναφέρει σημερινή ανάρτηση της Παναττικής Ομοσπονδίας Πωλητών Λαϊκών Αγορών στην ηλεκτρονική της σελίδα.

Πιο αναλυτικά αναφέρεται ότι «αυτή η απόφαση, που δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, ελήφθη λαμβάνοντας υπ' όψιν τα αιτήματα της αγοράς από τους κλάδους της βιομηχανίας και του λιανεμπορίου μεταξύ αυτών και της ΠΟΣΠΛΑ έχοντας ήδη στείλει από τα μέσα Μαρτίου σχετική επιστολή στην ηγεσία του υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων.

[Περισσότερα :](http://epirusgate.gr) [epirusgate.gr](http://epirusgate.gr)



## Ιωάννινα: Συγκέντρωση Και Πορεία Διαμαρτυρίας Κατά Της Σχεδιαζόμενης Εξόρυξης Υδρογονανθράκων Στα Κούρεντα

ΑΠΟΦΑΣΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ  
ΠΟΛΙΤΩΝ, ΣΥΛΛΟΓΙΚΟΤΗΤΩΝ και ΦΟΡΕΩΝ  
Που έγινε στα Κούρεντα στις 7-5-2024

▪ Συγκέντρωση και πορεία διαμαρτυρίας κατά της σχεδιαζόμενης εξόρυξης υδρογονανθράκων στα Κούρεντα

▪ 15 Ιούνη, Σάββατο 11:30π.μ. στην Περιφέρεια Ιωαννίνων

Την Τρίτη 7 Μάη έγινε Λαϊκή Συνέλευση στην πλατεία Κουρέντων με θέμα «Σχεδιαζόμενες εξορύξεις υδρογονανθράκων στην περιοχή Γιουργάνιστας, επιπτώσεις για κατοίκους; και φυσικό περιβάλλον» καθώς και οργάνωση της αντίστασης για ματαίωση των εξορύξεων αυτών.

Στη λαϊκή συνέλευση συμμετείχαν συλλογικότητες, φορείς και κάτοικοι της περιοχής. Ομόφωνη ήταν η διαπίστωση ότι

[Περισσότερα :](http://epirus-tv-news.gr) [epirus-tv-news.gr](http://epirus-tv-news.gr)